

ДЖАНИБЕК КАЗАРОВИЧ ГЕВОРКЯН

(к 70-летию со дня рождения)



1 сентября 1999 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 50 лет научно-педагогической и общественной деятельности заслуженного деятеля высшей школы, кандидата медицинских наук, профессора кафедры патологической анатомии Ереванского государственного медицинского университета Джанибека Казаровича Геворкяна. После окончания Ереванского медицинского техникума с отличием в 1951 г. он поступил в Ереванский медицинский институт, который окончил в 1957 г. и как именной стипендият был оставлен при кафедре судебной медицины в качестве старшего лаборанта, затем лекционного ассистента. Одновременно работал судебно-медицинским экспертом. В 1963 г. поступил в целевую аспирантуру по патологической анатомии при I Московском медицинском институте им. И. М. Сеченова, где проходил обучение под руководством акад. АМН СССР А. И. Струкова. В 1968 г. успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему "Состояние собственно миокарда на различных стадиях нарушения кровообращения при ревматических пороках сердца". Работа выполнялась под руководством засл. деят. науки Армянской ССР проф. А. Г. Бегларяна. В том же году был принят на кафедру патологической анатомии Ереванского медицинского института в качестве ассистента, в 1969 г. избран по конкурсу на должность доцента, а в 1998 г. — профессора.

Д. К. Геворкян является автором 110 научных работ, которые в основном посвящены гистохимии сердца и

легких при ревматических пороках и острых пневмониях у детей. Его работы по изучению состояния миокарда при ревматических пороках внесли серьезный вклад в развитие патологической анатомии.

Д. К. Геворкян впервые в Армении внедрил и модифицировал методику изучения миокарда по Селье, которая впоследствии нашла широкое применение. Неоднократно выступал с научными докладами на республиканских и всесоюзных конференциях.

Как главный детский патологоанатом Д. К. Геворкян проводит большую научно-организационную работу, направленную на развитие детской патологической анатомии, на выяснение причин детской смертности и разработку профилактических мероприятий. Благодаря его усилиям в республике был создан патологоанатомический центр по изучению патологии детского возраста, который является учебно-научной базой кафедры. В настоящее время Д. К. Геворкян является руководителем этого центра.

Неоценим вклад Д. К. Геворкяна в дело профориализации преподавания патологической анатомии студентам педиатрического факультета. Его богатый педагогический опыт дает возможность готовить на высоком профессиональном уровне клинических ординаторов по этой специальности.

Д. К. Геворкян активно участвует в общественной и политической жизни университета. Многие годы он возглавлял деканат педиатрического факультета. Является членом Ученого совета университета, членом редакционного совета журнала "Арохчапаутюн" ("Здравоохранение"), заместителем председателя лицензионной комиссии по патологической анатомии при Минздраве Республики Армения.

Студенты, а также коллектив высоко ценят его педагогические, научные и организационные возможности.

Трудовая деятельность Д. К. Геворкяна высоко оценена. Он награжден рядом медалей, ему присвоены звания отличника здравоохранения и заслуженного деятеля высшей школы.

Коллеги, правление Ассоциации патологоанатомов Армении, ректорат и сотрудники кафедры патологической анатомии Ереванского государственного медицинского университета им. М. Гераци поздравляют Джанибека Казаровича Геворкяна с юбилеем и желают ему долгих лет жизни, здоровья и дальнейших успехов в его многогранной деятельности.